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Vlaamse Belastingdienst (VLABEL)  -  Uitrol fiscale balans (2)

Ik verwijs naar het antwoord op mijn vorige schriftelijke vraag nr. 41 van 18 oktober 
2016 betreffende de uitrol van de fiscale balans. 

“Na een bilateraal overleg tussen de Vlaamse Belastingdienst en de FOD Financiën eind 
2015, kwam de fiscale balans kort aan bod op de Waarnemingspost Gewestelijke 
Fiscaliteit van midden 2016. Daar bleek alleszins bij alle partijen de bereidheid om 
compensatie mogelijk te maken. Op het Overlegcomité zullen we hierover verdere 
afspraken maken. In een eerste fase zal het wetgevend kader moeten worden aangepast 
om de compensatie over de niveaus heen juridisch mogelijk te maken. Nadien moet ook 
onderzocht worden welke technische inspanningen noodzakelijk en mogelijk zijn.”

“Op Vlaams niveau kan compensatie op basis van alle openstaande belastingschulden die 
in het vernieuwd VFP worden opgenomen. In onderstaande tabel is het aantal en het 
bedrag van de terugbetalingen voor de vorderingen in het VFP opgenomen voor 2015. In 
theorie kan dus jaarlijks meer dan 200 miljoen euro worden gebruikt voor 
aanwendingen, zowel voor de interne aanwendingen als voor de aanwendingen ten 
voordele van de federale overheid. Op dit ogenblik is het echter niet uit te maken welk 
percentage hiervan effectief kan worden gecompenseerd met openstaande schulden van 
dezelfde belastingplichtige (zowel intern als met de federale overheid).” 

1. Wat is de huidige stand van zaken betreffende de gesprekken met de federale 
overheid over de interfederale compensaties? 

a) Welke stappen werden sinds vorig antwoord genomen? 

b) Welke stappen zullen in de toekomst genomen worden? 

2. Welke acties zijn noodzakelijk om zicht te krijgen op het gecompenseerde 
percentage in Vlaanderen? Wat is de timing hiervoor?  



BART TOMMELEIN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 266 van 2 mei 2017
van PETER VAN ROMPUY

1. a) Ik heb eind 2016 een brief verstuurd aan mijn collega, de federale minister van 
Financiën Van Overtveldt, met een voorstel van aanpak om de fiscale 
schuldbalans tussen overheden mogelijk te maken. 
Om een compensatie mogelijk te maken van een fiscale vordering enerzijds en 
een teruggave van belastingen anderzijds, terwijl de invordering van beide 
belastingen tot de bevoegdheid van verschillende overheden behoort, zullen deze 
overheden moeten samenwerken. Met het vermelde schrijven stelde ik voor om 
een werkgroep samen te stellen met vertegenwoordigers van geïnteresseerde 
overheden. Deze heeft als opdracht een aangepast reglementair kader uit te 
werken en tevens een efficiënte operationele werkwijze uit te tekenen, met een 
maximale digitalisatie en automatisatie.
Tot op heden mocht ik vanwege de federale minister nog geen formele reactie op 
mijn brief ontvangen. 

De federale collega heeft als antwoord op een recente mondelinge vraag in het 
federale parlement (vraag nr. 18009 van 10 mei 2017) aangekondigd dat de FOD 
Financiën de opdracht krijgt om samen met de gewesten na te gaan hoe een 
systeem van fiscale schuldbalans kan worden opgezet.

b) In afwachting van en in voorbereiding op het overleg met de FOD Financiën en de 
andere gewesten heb ik aan de Vlaamse Belastingdienst gevraagd om alvast na te 
gaan welke wijzigingen aan het huidig wetgevend kader nodig zijn om deze 
compensatie tussen overheden mogelijk te maken. Er moet bovendien grondig 
worden onderzocht welke informatica-technische aanpassingen dit vereist en op 
welke manier de privacy kan gewaarborgd worden. Een integratie van systemen 
van verschillende partijen die moet voorzien in een real time gegevensuitwisseling 
is geen evidente oefening. 

2. Zoals ik meldde in mijn antwoord op uw eerdere schriftelijke vraag is compensatie 
voorlopig enkel mogelijk voor de gewestbelastingen die zijn geïntegreerd in het 
vernieuwde Vlaams Fiscaal Platform. Pas wanneer deze oefening is afgerond zullen we 
een zicht hebben op de te compenseren bedragen.


